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                                     Εσωτερικός Κανονισμός Λειτοσργίας 
 

Ειςαγωγι 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου  (ΦΕΚ Β’ 5387/26-09-2024) 
περιλαμβάνει το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ, για να 
πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο  του Σχολείου. 
Αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ 
ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και ςτθν αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ και επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που 
είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται όςο καλφτερα γίνεται το ζργο του ςχολείου και 
να επιτυγχάνονται όςο γίνεται καλφτερα οι ςτόχοι που τίκενται για τθ ςχολικι κοινότθτα 
(μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του Σχολείου είναι θ κεμελίωςθ 
ενόσ πλαιςίου που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο και τθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων 
ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, θ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ 
ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ των μακθτϊν/μακθτριϊν, θ εξαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ 
αςφάλειασ και τθσ ςυναιςκθματικισ πλιρωςθσ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, 
κ.α. 

Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ 
και τθ λειτουργία των δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ 
παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου Κατοφνασ και τα χαρακτθριςτικά τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ 
κοινότθτασ. 

 
φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ 

 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου Λαγκαδινοφ Γεωργίασ με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν 
του Συλλόγου Διδαςκόντων (Γριμπαβιϊτθ Ρανωραία, Λαγκαδινοφ Γεωργία και 
Δθμθτρογιάννθ Σπυριδοφλα) κακϊσ και εκπροςϊπου του Διμου Ακτίου- Βόνιτςασ. 
Εγκρίνεται από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ 
του ςχολείου και από τον Διευκυντι Α/κμιασ Εκπαίδευςθσ τθσ Δ.Ρ.Ε Αιτ/νίασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ με τθν ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ 
κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται με τθν 
ζναρξθ του ςχολικοφ ζτουσ ςτον ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου ςτθ διεφκυνςθ blogs.sch.gr › 
nipkatoun.  

Θ ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ, τθσ Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του 
βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των μακθτϊν, των γονζων και κθδεμόνων. 

Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ, από τον νόμο, ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται 
ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των 
αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 
 

Σαυτότθτα και όραμα του ςχολείου μασ 
 

Το Νθπιαγωγείο Κατοφνασ υπάγεται ςτθν Ρεριφερειακι Διεφκυνςθ Ρρωτοβάκμιασ 
και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Δυτικισ Ελλάδοσ και ςτθ Διεφκυνςθ Ρρωτοβάκμιασ 
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1. Προσέλεσση - παραμονή στο Νηπιαγωγείο και αποτώρηση από 

αστό 

Εκπαίδευςθσ Αιτ/νίασ. Ζχει 2 τμιματα, ζνα πρωινό και ζνα ολοιμερο. 
Ο ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να 

βοθκιςει τα παιδιά να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά 
μζςα ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ εκπαίδευςθσ. 

Το Νθπιαγωγείο, ωσ δευτερογενισ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (μετά τθν 
οικογζνεια), κα πρζπει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε τα παιδιά να αναπτφςςονται 
και να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα. Σφμφωνα με το άρκρο 3, του Ν.1566, το 
Νθπιαγωγείο βοθκά τα νιπια «να καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ, να οργανϊνουν τισ 
πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και νοθτικζσ, να εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ 
τουσ, από το φυςικό και το κοινωνικό περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, 
ελεφκερα και αβίαςτα, να αναπτφςςουν τθν ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, με 
ςφμβολα γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ τομείσ τθσ Γλϊςςασ, των Μακθματικϊν και τθσ 
Αιςκθτικισ». 

Επιπλζον το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει το ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του 
νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και το ςεβαςμό ςτισ 
ατομικζσ του διαφορζσ. Και όλα αυτά μζςα ςε μια ατμόςφαιρα ςτθν οποία βαςιλεφει θ 
χαρά, το παιχνίδι, θ δθμιουργία και θ πεικαρχθμζνθ ελευκερία. 

 
Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

 
Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και 

ευκυνϊν, δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 
ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο ζνα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολφνει 
τθν απρόςκοπτθ, μεκοδικι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ 
και τα προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ 
παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν, και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν 
προςωπικότθτά τουσ, να διαπαιδαγωγθκοφν με τον καλφτερο δυνατό τρόπο 
αναπτφςςοντασ δεξιότθτεσ, οι οποίεσ ζχουν βαςικό και κυρίαρχο ρόλο ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία και ταυτόχρονα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο 
αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ 
όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ 
υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του 
Νθπιαγωγείου, επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία 
το εκπαιδευτικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν 
ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να αναπτφςςεται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ 
κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 

Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ είναι πλιρωσ εναρμονιςμζνοσ με το 
ΦΕΚ5387/26-09-2024 και οικοδομείται ςτουσ κεντρικοφσ άξονεσ οι οποίοι προςδιορίηουν 
το περιεχόμενό του. 

 

 

1.1. Πρωινι προςζλευςθ - μεταφορά μακθτϊν/τριϊν 
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Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι 08:15 ζωσ 

08:30. Στθν περίπτωςθ που υφίςταται πρόωρθ υποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ 
μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) θ 
πρωινι προςζλευςθ γίνεται ςτισ 7:45 - 8:00. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 
εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα και διαςφαλίηει τθν αςφάλεια των μακθτϊν 
και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. Για λόγουσ αςφαλείασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ είςοδοσ του 
ςχολείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό ζργο του ςχολείου. 

 

1.2. Διδακτικό ωράριο 
 

Θ ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του βαςικοφ υποχρεωτικοφ και του 
προαιρετικοφ ολοιμερου προγράμματοσ του νθπιαγωγείου, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ 
διδαςκαλίασ ανά διδακτικι ϊρα, κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του διδακτικοφ ζτουσ 
κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΡΑΛΚΑ. Ανακοινϊνονται ςτουσ 
γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ και παράλλθλα αναρτϊνται ςτθν ιςτοςελίδα του 
Νθπιαγωγείου. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου Κατοφνασ, 
διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15 - 8:30. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. 
 
Ρροαιρετικό Ολοιμερο πρόγραμμα 

 Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 

 Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ρροαιρετικοφ Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 

 

Ρρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 

Τα Τμιματα που λειτουργοφν ςτο Νθπιαγωγείο και οι εκπαιδευτικοί ζχουν, ωσ εξισ:                                
Γριμπαβιϊτθ Ρανωραία- Ρρωινό τμιμα 

     Λαγκαδινοφ Γεωργία-Ρροαιρετικό Ολοιμερο τμιμα 
 

Ρροβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ δφο 
φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ Σφμβουλοσ 
Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν και ο Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 16, παρ. 10 Ρ.Δ. 
79/2017). 

Ππωσ νομοκετικά προβλζπεται (Ρ.Δ. 79, τ.ΑϋΦΕΚ109/01.08.2017), θ αποχϊρθςθ των 
μακθτϊν/τριϊν πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου. Αιτιματα γονζων 
για πρόωρθ αποχϊρθςθ ι κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ νθπίων για λόγουσ ιατρικισ 
υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ γίνονται δεκτά κατόπιν προςκόμιςθσ ςχετικισ 
βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα, από τθν οποία προκφπτει με ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ 
ανωτζρω απουςίασ, κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ αυτισ. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν 
επιτρζπεται να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ 
άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ 
ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το παιδί 
του/τθσ και το παραλαμβάνει αφοφ ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ 
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ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό. Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό 
λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει 
εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα 
αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του 
Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου 
προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του 
ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και 
των μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν 
τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί 
κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό 
πρόγραμμα και παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

 

1.3. Φοίτθςθ 
 

Θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτα Νθπιαγωγεία είναι διετισ, υποχρεωτικι και 
εποπτεφεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, ο/θ οποίοσ/θ  καταγράφει τισ 
κακθμερινζσ απουςίεσ και από τθν Ρροϊςταμζνθ που τισ καταχωρίηει ςτο πλθροφοριακό 
ςφςτθμα myschool του ΥΡΑΛΚΑ. Για να ολοκλθρωκεί θ φοίτθςθ κα πρζπει ο μακθτισ/τρια 
να ζχει παρακολουκιςει χρονικό διάςτθμα μεγαλφτερο από το μιςό του διδακτικοφ ζτουσ. 
Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά διδακτικό 
ζτοσ, ςφμφωνα με το άρκρο 204 του Νόμου 4610/2019-ΦΕΚ 70/Α/07.05.2019, θ βεβαίωςθ 
φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με απόφαςθ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ 
ΡΕ60. Σε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. Στθν 
περίπτωςθ τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ μακθτι/τριασ, θ εκπαιδευτικόσ 
τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και ενθμερϊνει τθν Δ/ντρια του 
νθπιαγωγείου. Εφόςον το πρόβλθμα δεν επιλφεται, ο μακθτισ/τρια και θ οικογζνεια 
του/τθσ αναηθτοφνται μζςω τθσ αςτυνομικισ αρχισ, κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ 
υπθρεςίασ του οικείου Διμου (Άρκ. 13, Ρ.Δ. 79/2017). 

Θ ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό 
ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Τθν ουςιαςτικι αλλά και τθν τυπικι 
ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά 
το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

Αν οι απουςίεσ ξεπεράςουν τισ 100, θ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο επαναλαμβάνεται. 
Αν ο/θ μακθτισ/τρια είναι άρρωςτοσ/θ κα πρζπει να προςκομίηεται ιατρικι βεβαίωςθ ςτθν 
οποία κα αναφζρεται το είδοσ τθσ αςκζνειασ και κα προςδιορίηεται με ςαφινεια από τον 
κεράποντα ιατρό ο χρόνοσ κατά τον οποίο δφναται να επανζλκει ςτθν τάξθ. Σε άλλθ 
περίπτωςθ, προςκομίηεται βεβαίωςθ των γονζων/κθδεμόνων ςτθν οποία αναφζρεται ο 
λόγοσ απουςίασ του/τθσ μακθτι/τριασ. 

.  
Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των δφο (2) 

εβδομάδων μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο για 
νιπια/προνιπια  που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, προκειμζνου να διευκολυνκεί θ 
προςαρμογι τουσ. Το ευζλικτο ωράριο κακορίηεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και 
τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του 
προνθπίου/νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) εβδομάδων, το ςφνολο των 
προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ. 7, του άρκρου 2, του 
Ρ.Δ 79/2017 (Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το άρκρο 23, ν. 4559/2018 (Αϋ142). 

Στθν περίπτωςθ του Νθπιαγωγείου Κατοφνασ προβλζπεται θ εφαρμογι τθσ ωσ άνω 
διευκόλυνςθ για τθν πρϊτθ εβδομάδα λειτουργίασ μασ. 
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1.3.1. Εγγραφζσ ςτο Νθπιαγωγείο 
 

 Από το ςχολικό ζτοσ 2021-2022, ςφμφωνα με τισ προβλζψεισ τθσ παρ. 4 του άρκρου 
3 του νόμου 1566/1985 (Α 167), όπωσ αντικαταςτάκθκε με το άρκρο 34 του ν. 
4704/2020 (Α 133) θ φοίτθςθ των νθπίων που ςυμπλθρϊνουν θλικία τεςςάρων (4) 
ετϊν είναι υποχρεωτικι ςε όλουσ τουσ Διμουσ τθσ χϊρασ. 

 Οι αιτιςεισ εγγραφϊν ςτα δθμόςια Νθπιαγωγεία Γενικισ Ραιδείασ, από το ςχολικό 
ζτοσ 2020-2021 και εφεξισ, γίνονται μζςω θλεκτρονικισ εφαρμογισ με Θλεκτρονικι 
Αίτθςθ Εγγραφισ, ςφμφωνα με το άρκρο 1, τθσ υπ’ αρ. πρωτ. 53128/Δ1/2020 
(Β1767) ΚΥΑ των Υπουργϊν Ραιδείασ και Κρθςκευμάτων και Επικρατείασ αρμόδιο 
για κζματα Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ. 

 Τθν Θλεκτρονικι Αίτθςθ Εγγραφισ υποβάλλουν οι γονείσ/κθδεμόνεσ για το 
Νθπιαγωγείο που ανικει το νιπιο-προνιπιο, βάςει τθσ διεφκυνςθσ κατοικίασ τουσ 
ςφμφωνα με τα όρια τθσ ςχολικισ περιφζρειασ του Νθπιαγωγείου, μζςω τθσ 
θλεκτρονικισ πλατφόρμασ του Υπουργείου Ψθφιακισ Διακυβζρνθςθσ ςτθν 
θλεκτρονικι διεφκυνςθ: https://proti-eggrafi.services.gov.gr/ 

 Θ εγγραφι πρoνθπίου ςτο δεφτερο ζτοσ του Νθπιαγωγείου γίνεται αυτεπάγγελτα, 
ςφμφωνα με τθν παρ. 5 του αρκρ. 6 του ΡΔ79/2017 (Α 109). 

 Στα Νθπιαγωγεία, φοιτοφν μακθτζσ/τριεσ που ζχουν ςυμπλθρϊςει τθ νόμιμθ θλικία 
εγγραφισ, όπωσ αυτι ορίηεται ςτισ ςχετικζσ διατάξεισ του άρκρου 34 του ν. 
4704/2020 (Α 133). Σφμφωνα με αυτζσ, ςτα Νθπιαγωγεία εγγράφονται 
μακθτζσ/τριεσ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ςυμπλθρϊνουν τθν 
θλικία των τεςςάρων (4) ετϊν. 

 Σε όλουσ τουσ διμουσ τθσ χϊρασ, ο/θ Ρροϊςτάμενοσ/θ-Διευκυντισ/ρια του 
Νθπιαγωγείου δζχεται όλεσ τισ αιτιςεισ, για φοίτθςθ νθπίων και προνθπίων, που 
ανικουν ςτθ ςχολικι περιφζρεια του Νθπιαγωγείου. 

 Στο Ρροαιρετικό Ολοιμερο Ρρόγραμμα και ςτο Τμιμα Ρρόωρθσ Υποδοχισ των 
Νθπιαγωγείων του Ενιαίου Τφπου Ολοιμερου Νθπιαγωγείου εγγράφονται οι 
μακθτζσ/τριεσ κατόπιν ςχετικισ αίτθςθσ/διλωςθσ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Οι 
Διευκυντζσ/ριεσ και οι Ρροϊςτάμενοι/εσ των Νθπιαγωγείων κάνουν δεκτζσ όλεσ 
ανεξαιρζτωσ τισ αιτιςεισ των γονζων/κθδεμόνων για φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν 
ςτο Ρροαιρετικό Ολοιμερο Ρρόγραμμα χωρίσ προχποκζςεισ, ςφμφωνα με όςα 
ορίηονται ςτθ με αρικ. πρωτ. Φ7/124668/ΦΔ/Δ1/18-9-2020 ςχετικι εγκφκλιο. 

 Κατά τθν θλεκτρονικι καταχϊριςθ οι γονείσ/κθδεμόνεσ υποβάλλουν θλεκτρονικι 
αίτθςθ εγγραφισ ςτο νθπιαγωγείο που ανικουν, ςφμφωνα με τα όρια τθσ ςχολικισ 
περιφζρειασ και αναρτοφν ςε ψθφιακό αρχείο ζγγραφο - αποδεικτικό τθσ 
διεφκυνςθσ μόνιμθσ κατοικίασ τουσ. Τα δικαιολογητικά που προςκομίζουν ςτη 
ςχολικθ μονάδα είναι το ΑΔΥΜ και το βιβλιάριο υγείασ για την επίδειξη εμβολίων 
εντόσ του χρονικοφ διαςτθματοσ που ορίζει ο/η Προϊςτάμενοσ/η-Διευιυντθσ/ρια 
του Νηπιαγωγείου. 

 Στθν περίπτωςθ μακθτϊν με αναπθρία και ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ οι γονείσ/ 
κθδεμόνεσ ςυνυποβάλλουν γνωμάτευςθ από ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ι δθμόςιο 
ιατροπαιδαγωγικό κζντρο ι άλλθ αρμόδια δθμόςια υπθρεςία, χωρίσ αυτι να 
αποτελεί προχπόκεςθ εγγραφισ. Αιτιςεισ εγγραφισ δφνανται να υποβάλλουν και 
γονείσ που διαμζνουν εκτόσ ςχολικισ περιφζρειασ, εφόςον ςτο ςχολείο αυτό 
φοιτοφν ιδθ αδζλφια του προσ εγγραφι μακθτι. 

 Θ Ρροϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου αναηθτά το πιςτοποιθτικό γζννθςθσ για τθν 
εγγραφι μζςω του πλθροφοριακοφ ςυςτιματοσ του ΥΡΑΛΚΑ. 

 Ρριν τθν τελικι υποβολι τθσ αίτθςθσ, απαιτείται θ ζγγραφθ ςυναίνεςθ του ζτερου 

https://proti-eggrafi.services.gov.gr/
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γονζα/κθδεμόνα με υπεφκυνθ διλωςθ του. 

 Για τθν υποςτιριξθ μακθτϊν/τριϊν, των οποίων οι γονείσ/κθδεμόνεσ ανικουν ςε 
ευάλωτεσ κοινωνικζσ ομάδεσ όπωσ: πολφτεκνοι / τρίτεκνοι / μονογονεϊκζσ 
οικογζνειεσ, γονείσ με χρόνιεσ πακιςεισ ι ενταγμζνοι ςε πρόγραμμα απεξάρτθςθσ 
ι φυλακιςμζνοι κακϊσ και πολίτεσ τρίτων χωρϊν που διαμζνουν ςε κζντρα ι ςε 
δομζσ φιλοξενίασ του ελλθνικοφ κράτουσ ι τθσ Φπατθσ Αρμοςτείασ του Ο.Θ.Ε., 
δίνεται θ δυνατότθτα καταχϊριςθσ αίτθςθσ, με όςα ςτοιχεία είναι διακζςιμα από 
τον γονζα/κθδεμόνα (παρ 7 του άρκρου 2 τθσ ΚΥΑ 53128/Δ1/2020 (Β 1767) 

 
1.3.2. Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδαςκαλίασ (ΕΩΠΔ)Νθπιαγωγείου 

ΠΡΩΙΝΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ  

    

     

08:15-8:30  Υποδοχι μακθτϊν/τριϊν (βαςικό 
υποχρεωτικό πρόγραμμα) 

ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ  
  

08:30-09:15 1θ διδακτικι ϊρα - 45` Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα 
κζντρα μάκθςθσ 

ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ  

  

09:15-10:00 2θ διδακτικι ϊρα - 45` Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 
διερευνιςεισ με βάςθ το Ρ.Σ. για τθν 
Ρροςχολικι Εκπαίδευςθ, 
 πρόγευμα 

ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ  

10:00-10:45  Διάλειμμα ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ 

10:45-11:30 3θ διδακτικι ϊρα - 45` Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 
διερευνιςεισ με βάςθ το Ρ.Σ. για τθν 
Ρροςχολικι Εκπαίδευςθ ι 
Εργαςτιρια Δεξιοτιτων 

ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ 

  

11:30-12:10 4θ διδακτικι ϊρα - 45` Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα 
κζντρα μάκθςθσ, ανατροφοδότθςθ 

ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ  

12:10-12:45 5θ διδακτικι ϊρα - 35` Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και 
διερευνιςεισ με βάςθ το Ρ.Σ. για τθν 
Ρροςχολικι Εκπαίδευςθ ι 
Εργαςτιρια Δεξιοτιτων- 
Αναςτοχαςμόσ - Ανατροφοδότθςθ- 
Ρρογραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ 
θμζρασ 

ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ 

12:45-13:00  Ρροετοιμαςία για αποχϊρθςθ 
μακθτϊν/τριϊν από το Βαςικό 
Υποχρεωτικό Ρρόγραμμα 

ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ, 
ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ 

  

13:00  Αποχϊρθςθ ΓΡΙΜΠΑΒΙΩΤΗ ΠΑΝΩΡΑΙΑ, 
ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ 

 



 

ΣΜΗΜΑ 1 
ΟΝ/ΜΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΩΡΕ 

ΠΡΟΑΙΡΕΣΙΚΟ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Στο  Ωρολόγιο Ρρόγραμμα ζχουν ςυμπεριλθφκεί τα Εργαςτιρια 
Δεξιοτιτων, ςτο πλαίςιο ειςαγωγισ καινοτόμων πρακτικϊν, κακϊσ και τα 
Αγγλικά ςτο Νθπιαγωγείο. Ριο ςυγκεκριμζνα, ςφμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 
4807/2021 (Αϋ96) ειςιχκθ ςτο πρόγραμμα ςπουδϊν και ςτο Εβδομαδιαίο 
Ωρολόγιο Ρρόγραμμα όλων των τφπων ςχολικϊν μονάδων υποχρεωτικισ 
εκπαίδευςθσ θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια Δεξιοτιτων». 

Σφμφωνα δε με το άρκρο 53 του ν. 4807/2021 (Α’96) ειςιχκθ ςτο 
υποχρεωτικό πρόγραμμα των νθπιαγωγείων τθσ χϊρασ δράςθ για τθ 
δθμιουργικι εναςχόλθςθ των μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα μζςω τθσ 
οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ δραςτθριοτιτων κατά τθ διάρκεια των οποίων οι 
μακθτζσ/τριεσ αλλθλεπιδροφν με ζναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου ΡΕ06 Αγγλικισ 
Φιλολογίασ παρουςία του/τθσ νθπιαγωγοφ. Με τθν υπ. αρ. Φ. 80378/ ΓΔ4/ 2021 
(Βϋ 3311) Υπουργικι Απόφαςθ ορίηεται θ διάρκεια εναςχόλθςθσ των 
μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα και ρυκμίηεται κάκε κζμα ςχετικό με τθν 
εφαρμογι του προγράμματοσ, ςυμπεριλαμβανομζνων τθσ οργάνωςθσ και 
υλοποίθςθσ ςχετικϊν επιμορφωτικϊν και υποςτθρικτικϊν δραςτθριοτιτων. Οι 
ακριβείσ μζρεσ και ϊρεσ για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων και τα Αγγλικά 
αποτυπϊνονται ςτο παραπάνω (ΕΩΡΔ) του Νθπιαγωγείου. 

Στο Νθπιαγωγείο τθσ Κατοφνασ  δεν ζχει τοποκετθκεί εκπαιδευτικόσ 
αγγλικισ γλϊςςασ ΡΕ06. 

 
1.4. Πρόγραμμα πουδϊν του Νθπιαγωγείου 

 
 Τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά, ςτο Νθπιαγωγείο εφαρμόηεται το Νζο 

Ρρόγραμμα Σπουδϊν για το Νθπιαγωγείο 13646/10-02-2023 (Βϋ 687). Ζτςι, οι 
εκπαιδευτικζσ πρακτικζσ που εφαρμόηονται λαμβάνουν υπόψθ τισ παιδαγωγικζσ 
αρχζσ και τουσ ςτόχουσ του Νζου Ρρογράμματοσ Σπουδϊν, κακϊσ και τθ 

14:20-15:00 3θ διδακτικι ϊρα 
ολοιμερου 
προγράμματοσ - 40` 

Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με 
βάςθ το Ρ.Σ. για τθν Ρροςχολικι 
Εκπαίδευςθ 

ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ 

15:00-15:20  Διάλειμμα ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ 

15:20-16:00 4θ διδακτικι ϊρα 
ολοιμερου 
προγράμματοσ - 40` 

Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, 
ανατροφοδότθςθ 

ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ 

15:45-16:00  Ρροετοιμαςία για αποχϊρθςθ 
μακθτϊν/τριϊν από το Ρροαιρετικό 
Ολοιμερο Ρρόγραμμα 

ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ 

16:00  Αποχϊρθςθ ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ 

Χαλάρωςθ/φπνοσ, ελεφκερο 
παιχνίδι/εναςχόλθςθ ςτα κζντρα 
μάκθςθσ 

2θ διδακτικι ϊρα 
ολοιμερου 
προγράμματοσ - 40` 

 
 
 
ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ 

ΛΑΓΚΑΓΙΝΟΥ ΓΔΩΡΓΙΑ Ρροετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα 1θ διδακτικι ϊρα 
ολοιμερου 
προγράμματοσ - 40` 

13:00-14:20 



 

φιλοςοφία και τισ διαδικαςίεσ ςχεδιαςμοφ και ανάπτυξθσ αναπτυξιακά 
κατάλλθλων και πλοφςιων ςε εμπειρίεσ και ερεκίςματα μακθςιακϊν 
περιβαλλόντων για το Νθπιαγωγείο, όπωσ αυτά διαμορφϊνονται και 
περιγράφονται ςτο Ρρόγραμμα Σπουδϊν (Ρ.Σ.) για το Νθπιαγωγείο, κακϊσ και 
τθν πολυμορφία και ανομοιογζνεια κάκε τάξθσ Νθπιαγωγείου, δίνοντασ 
προτεραιότθτα ςτα ενδιαφζροντα, τισ ανάγκεσ των μακθτϊν, ςτο πλαίςιο 
ςυνεργαςίασ όλων των εμπλεκομζνων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, για ζνα 
κοινό εκπαιδευτικό όραμα. Θ διδακτικι πλαιςίωςθ ςτο Νθπιαγωγείο αναφζρεται 
ςτθ ςυςτθματικι διαδικαςία ςχεδιαςμοφ, υλοποίθςθσ και αξιολόγθςθσ 
δραςτθριοτιτων που είναι αναπτυξιακά κατάλλθλεσ, βαςίηονται ςτθ διερεφνθςθ 
και ςτο παιχνίδι, προάγουν τθ ςυνεργαςία και λαμβάνουν υπόψθ το 
κοινωνικοπολιτιςμικό υπόβακρο και τισ διαφοροποιθμζνεσ ανάγκεσ των παιδιϊν 
ςτο πλαίςιο τθσ ενταξιακισ εκπαίδευςθσ. 

 
Το περιεχόμενο τθσ μάκθςθσ ςτο νθπιαγωγείο οργανϊνεται ςε τζςςερα 

(4) Κεματικά Ρεδία ςτθ βάςθ τθσ ολιςτικισ προςζγγιςθσ τθσ μάκθςθσ, με ςτόχο 
τθν ανάδειξθ των διεπιςτθμονικϊν ςυνδζςεων και τθν ενίςχυςθ τθσ 
διακεματικισ ενιαιοποίθςθσ. Οι ικανότθτεσ του 21ου αιϊνα βρίςκονται ςτον 
πυρινα του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν του Νθπιαγωγείου και διατρζχουν όλα τα 
Κεματικά Ρεδία και τισ Κεματικζσ Ενότθτζσ του. Τα κεματικά πεδία, είναι: 

Α’ Κεματικό Ρεδίο: Ραιδί και Επικοινωνία. 
Β’ Κεματικό Ρεδίο: Ραιδί, Εαυτόσ και 
Κοινωνία. Γ’ Κεματικό Ρεδίο: Ραιδί 
και Κετικζσ Επιςτιμεσ. 
Δ’ Κεματικό Ρεδίο: Ραιδί, Σϊμα, Δθμιουργία και Ζκφραςθ. 
 

1.5. Λειτουργία του Νθπιαγωγείου ςε ζκτακτεσ ςυνκικεσ 
 

Πταν θ δια ηϊςθσ λειτουργία του Νθπιαγωγείου για λόγουσ υγειονομικισ 
αςφάλειασ ι άλλεσ ζκτακτεσ ςυνκικεσ αναςτζλλεται, αντικακίςταται από τθν εξ’ 
αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ, θ οποία είναι υποχρεωτικι για εκπαιδευτικοφσ και μακθτζσ 
 

1.6. Καινοτόμεσ Πρακτικζσ 
 

Το Νθπιαγωγείο Κατοφνασ, ςτο πλαίςιο των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων κα 
υλοποιιςει τα παρακάτω προγράμματα, τα οποία και ζχει ςυμπεριλάβει ςτον 
Ετιςιο Ρρογραμματιςμό του: 

 
1. Δθμιουργϊ και Καινοτομϊ - Δθμιουργικι Σκζψθ και Ρρωτοβουλία (STEM 
– Εκπαιδευτικι ομποτικι).  
Τίτλοσ Ρρογράμματοσ: «Ο κφκλοσ του νεροφ». 
2. Ενδιαφζρομαι και Ενεργϊ - Κοινωνικι Συναίςκθςθ και Ευκφνθ 
(Ανκρϊπινα Δικαιϊματα). 
Τίτλοσ Ρρογράμματοσ: «Καραβάνια χωρίσ ςφνορα». 
3. Ηω Καλφτερα - Ευ ηθν (Υγεία: Διατροφι - Αυτομζριμνα, Οδικι 
Αςφάλεια). Τίτλοσ Ρρογράμματοσ: «Μετρό, Ροικιλία/ Κίνθςθ, Ευεξία». 
4. Φροντίηω το Ρεριβάλλον (Οικολογία - Ραγκόςμια και τοπικι Φυςικι 
Κλθρονομιά). Τίτλοσ Ρρογράμματοσ: «Μεςόγειοσ, θ κάλαςςα που ενϊνει 
πολιτιςμοφσ». 
 

 
Επιπλζον, με Απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων, κα εκπονθκοφν 

Ρρογράμματα Σχολικϊν Δραςτθριοτιτων, που κα ςυμφωνθκοφν κατά τθ 
διάρκεια τθσ χρονιάσ. 

 



 

 
1.7. Δανειςτικι βιβλιοκικθ 

 
Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ κα λειτουργιςει δανειςτικι βιβλιοκικθ ςτο 

Νθπιαγωγείο. Θ δανειςτικι βιβλιοκικθ είναι αναπόςπαςτο κομμάτι του 
Ρρογράμματοσ Σπουδϊν ςτο Νθπιαγωγείο και αποτελεί βαςικι ςυνιςτϊςα ςτθν 
ανάπτυξθ τθσ φιλαναγνωςίασ και γραμματιςμοφ. Θ ζναρξθ του κεςμοφ τθσ 
δανειςτικισ βιβλιοκικθσ τοποκετείται χρονικά με τθν ζναρξθ του δεφτερου 
τριμινου. Κάκε Ραραςκευι, οι μακθτζσ δανείηονται ζνα βιβλίο τθσ αρεςκείασ 
τουσ, το οποίο ςυνοδεφει μια καρτζλα δανειςμοφ και ζνα ανοιχτό φφλλο 
εργαςίασ. Κακοριςτικι είναι θ ςυμβολι των γονζων/κθδεμόνων ςτθν όλθ 
διαδικαςία, ςτθν εφαρμογι των οδθγιϊν και ςτθν τιρθςθ του κανονιςτικοφ 
πλαιςίου. 

 

1.8. Αξιολόγθςθ μακθτι/τριασ 
 

Οι νθπιαγωγοί παρακολουκοφν τθν εξζλιξθ και τθν πρόοδο των παιδιϊν 
κάνοντασ χριςθ ποικίλων μεκόδων και εργαλείων. Μζςα από τθ ςυνεχι 
παρατιρθςθ, το εκπαιδευτικό πρόγραμμα, το ελεφκερο παιχνίδι, τουσ 
προςωπικοφσ φακζλουσ, το portfolio, τισ κλείδεσ παρατιρθςθσ, παρακολουκοφν 
ςυςτθματικά τθν πορεία, τα ςθμεία βελτίωςθσ, τισ ενδεχόμενεσ αδυναμίεσ και 
δυςκολίεσ, προςαρμόηοντασ το πρόγραμμά τουσ ςτισ ανάγκεσ τισ ομάδασ, αλλά 
και κάκε μακθτι/τριασ ξεχωριςτά. Κρατϊντασ ςθμειϊςεισ και κακθμερινό 
θμερολόγιο καταγράφουν τισ παρατθριςεισ τουσ ςε ςχζςθ με όλουσ τουσ 
κφκλουσ γνϊςεισ, τθν κατάκτθςθ δεξιοτιτων κακϊσ το κατά πόςο επιτυγχάνονται 
οι μακθςιακζσ επιδιϊξεισ. Μζςα από διαρκι αυτοαξιολόγθςθ, ετεροαξιολόγθςθ, 
αξιολόγθςθ τθσ ομάδασ, αναςτοχαςμό και ανατροφοδότθςθ, οι νθπιαγωγοί 
επαναπροςδιορίηουν τουσ παιδαγωγικοφσ ςτόχουσ ατομικά και ομαδικά. 

Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων τόςο ςε ςυςτθματικι και προκακοριςμζνθ 
βάςθ, όςο και ζκτακτα αν παραςτεί ανάγκθ ενθμερϊνει προςωπικά τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ, με ςτόχο τθν ςυνεργαςία προσ όφελοσ του παιδιοφ. Σε 
περίπτωςθ που κρίνεται απαραίτθτο ςυςτινεται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, από 
τισ εκπαιδευτικοφσ θ ανάλογθ γνωμάτευςθ από τουσ αρμόδιουσ φορείσ ϊςτε να 
επιτευχκεί το καλφτερο δυνατό αποτζλεςμα μζςω τθσ πρϊιμθσ, ζγκαιρθσ και 
εξειδικευμζνθσ παρζμβαςθσ. Θ αξιολόγθςθ αποτελεί βαςικό ςτάδιο κάκε 
οργανωμζνθσ και ςυςτθματικισ διαδικαςίασ, τθν οποία χαρακτθρίηει ο 
ςχεδιαςμόσ, ο προγραμματιςμόσ και θ εφαρμογι ςτθν πράξθ. 

 

1.9.  Δεκατιανό - ίτιςθ 
 

Κάκε μακθτισ/τρια κα πρζπει, από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ να ζχει 
μαηί του μία ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν 
οποία κα φζρνει κακθμερινά: 

 

• Ταπεράκι με το δεκατιανό του, πιρουνάκι ι κουταλάκι (αν χρειάηεται). 
• Μια μικρι πετςζτα φαγθτοφ τθν οποία κα ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι. 
• Το παγουρίνο με το νερό του. 
• Αντιςθπτικά μαντθλάκια. 
• Μωρομάντθλα. 

 
Οι νθπιαγωγοί προτρζπουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ςυηθτοφν με τα 

παιδιά τουσ  τι ακριβϊσ κα παίρνουν μαηί τουσ για φαγθτό ςτο ςχολείο τουσ. 
Συςτινουν να μθν επιλζγουν τυποποιθμζνα προϊόντα με ςυντθρθτικά (π.χ. 
κρουαςάν, μπιςκότα, πατατάκια, ςοκολάτεσ κτλ.). Ρροτείνουν υγιεινζσ τροφζσ 



 

που χαρίηουν ενζργεια και ευεξία (φροφτα, τοςτ, αυγό, γιαοφρτι, ςαλάτα, κλπ). 
Ενκαρρφνουν τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να βάηουν το φαγθτό ςε 
φαγθτοδοχείο/τάπερ που μπορεί το παιδί να ανοίξει και να κλείςει μόνο του. 

Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ 
των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Ο/Θ νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του 
νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ϊςτε να 
αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του 
γεφματοσ και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ 
προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ 
αυτοεξυπθρζτθςθσ. 

Για τθ ςίτιςθ ςτο Ολοιμερο Ρρόγραμμα ιςχφει θ με αρ. πρωτ. 
Δ1β/Γ.Ρ.οικ.68181/22-10-20 Εγκφκλιοσ του Υπουργείου Υγείασ με κζμα «Σίτιςθ 
μακθτϊν ςε ολοιμερα νθπιαγωγεία και δθμοτικά», θ οποία διαβιβάςτθκε ςτισ 
ςχολικζσ μονάδεσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ με το με αρ. πρωτ. 
Φ.7/ΜΚ/3206/Δ1/12-01-2021 ζγγραφο του ΥΡΑΛΚΑ και θ με αρ. πρωτ. 
Δ1γ/Γ.Ρ/οικ. 20157/1-4-2021 Εγκφκλιο του Υπουργείου Υγείασ με κζμα «Σίτιςθ ςε 
ολοιμερα ςχολεία». 
 
1.9. Άνετοσ ρουχιςμόσ και αυτοεξυπθρζτθςθ 

 
Οι εκπαιδευτικοί του νθπιαγωγείου δίνουν κατευκφνςεισ ςτουσ γονείσ ςε 

κζματα που αφοροφν τθν αυτοεξυπθρζτθςθ των παιδιϊν, προτρζποντάσ τουσ να 
προτιμοφν για τα παιδιά ροφχα απλά, όπωσ φόρμεσ και κολάν και παποφτςια με 
βζλκρο (χρατσ), τονίηοντασ ότι καλό κα ιταν να ςυμμετζχει και το παιδί ςτθν 
επιλογι του ροφχου που κα φορζςει τθν επόμενθ μζρα ςτο ςχολείο εξθγϊντασ 
παράλλθλα ποια ροφχα είναι περιςςότερο κατάλλθλα και βολικά και γιατί. 

Απαραίτθτο είναι να μπορεί το κάκε παιδί να αυτοεξυπθρετείται ςε απλά 
πρακτικά πράγματα ςτθν κακθμερινότθτα του ςχολείου (π.χ. να πθγαίνει μόνο 
του ςτθν τουαλζτα, να διαχειρίηεται τθν τςάντα του, το φαγθτοδοχείο του και το 
παγοφρι του, να βάηει/βγάηει κανονικά ηακζτα και μπουφάν με χριςθ φερμουάρ, 
τθ τςάντα του κτλ.). 

Οι νθπιαγωγοί ενιςχφουν και κακοδθγοφν λεκτικά τα παιδιά, ωςτόςο θ 
εκπαίδευςθ πρζπει να ζχει ιδθ ξεκινιςει από τουσ γονείσ ςτο ςπίτι. Θ ικανότθτα 
αυτοεξυπθρζτθςθσ ενιςχφει ςθμαντικά τθν αυτοεκτίμθςθ του παιδιοφ. 

 
1.10. Προςωπικά αντικείμενα/παιχνίδια από το ςπίτι 

 
Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν παιχνίδια από το ςπίτι. 

Ραιχνίδια από το ςπίτι δθμιουργοφν πεδίο αντιπαρακζςεων και προςτριβϊν. 
Επιπλζον, ςθμαντικό είναι οι μακθτζσ/τριεσ να μοιράηονται και να διαχειρίηονται 
τα παιχνίδια του ςχολείου. 

 
1.11. Κεράςματα ςε γιορτζσ/γενζκλια 

 
Κατά τισ ονομαςτικζσ γιορτζσ και τισ θμζρεσ των γενεκλίων των μακθτϊν/τριϊν 

επιτρζπονται τα ατομικά και ςυςκευαςμζνα κεράςματα τα οποία κα ανοίγονται 
ςτο ςπίτι (ι  ό,τι άλλο αποφαςίςει ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων). 
1.12. Διάλειμμα 

 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτο 
προαφλιο, όπωσ ζχει κακοριςτεί από το Ωρολόγιο Ρρόγραμμα. Σε περίπτωςθ 
κακοκαιρίασ το διάλειμμα γίνεται ςτθν αίκουςα του ολοθμζρου τμιματοσ κακϊσ 
ζχει οριςτεί ωσ προκακοριςμζνοσ χϊροσ. Το διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ 
και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων όπου οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ 
αλλθλεπιδροφν, παίηουν αρμονικά και για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 



 

αντιμετωπίηουν απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ που βρίςκονται ςτο 
προαφλιο. 

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι 
ενιλικοσ να παρακολουκεί, να ςυνομιλεί ι να δίνει αντικείμενα ςε μακθτζσ και 
μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. 

Κατά τθν ϊρα του διαλείμματοσ εφθμερεφουν κακθμερινά οι νθπιαγωγοί 
που είναι υπεφκυνεσ ςτα αντίςτοιχα τμιματα. 

 
 

1.13. Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/τριϊν 
 

Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν 
υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό 
Ρρόγραμμα Εμβολιαςμϊν (Εγκφκλιοσ του Υπουργείου Υγείασ με Αρ.Ρρωτ. 
Δ1α/Γ.Ρ.οικ.34701/4-6-2020). Ζνα από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί 
και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο 
αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 
1.14. Φαρμακευτικι αγωγι μακθτϊν/τριϊν εντόσ του ςχολικοφ ωραρίου 

 

Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να ζχουν τισ απαραίτθτεσ ιατρικζσ ι 
φαρμακευτικζσ γνϊςεισ, ϊςτε να ςυνειςφζρουν με εξειδικευμζνεσ πράξεισ 
(χοριγθςθ φαρμάκου από το ςτόμα, ι ςε ενζςιμθ μορφι) ςε ειδικοφ τφπου 
αςκζνειεσ των μακθτϊν (εφθβικόσ ηαχαρϊδθσ διαβιτθσ, επιλθπτικζσ κρίςεισ κ.ά) 
αλλά και ςε εποχιακζσ ιϊςεισ. Αυτό δεν αποκλείει τθν υποχρζωςθ του 
εκπαιδευτικοφ να παρζχει τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ ςτουσ μακθτζσ του 
ςχολείου του. Για το λόγο αυτό, ςε περιπτϊςεισ που απαιτείται φαρμακευτικι 
αγωγι, οι γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν, οφείλουν να αιτοφνται τθν άδεια 
τθσ Ρροϊςταμζνθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ προκειμζνου να ειςζρχονται οι ίδιοι, ι 
άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, ςτο χϊρο του ςχολείου, ϊςτε να 
τθ χορθγιςουν. Χορθγοφνται όμωσ οι πρϊτεσ βοικειεσ ςε περίπτωςθ 
ατυχιματοσ όπωσ προβλζπεται (βάςει τθσ Αρ. Ρρωτ. Φ.7/495/123484/Γ1, 
4/10/2010). 
Σε ζκτακτα ςοβαρά ιατρικά περιςτατικά μακθτϊν, οι Δ/ντζσ οφείλουν μόνο να 
καλοφν το ΕΚΑΒ (166) για διακομιδι του μακθτι , ενϊ ταυτόχρονα ενθμερϊνουν 
τουσ γονείσ του.  

 
1.15. Αποχϊρθςθ 

 
Θ προετοιμαςία για τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν/τριϊν από το Βαςικό 

Υποχρεωτικό Ρρόγραμμα πραγματοποιείται από τισ 12.45 ζωσ τισ 13.00 και για 
το Ρροαιρετικό Ολοιμερο Ρρόγραμμα από τισ 15:45 ζωσ τισ 16:00. Θ αποχϊρθςθ 
των μακθτϊν/τριϊν ςτο Βαςικό Υποχρεωτικό Ρρόγραμμα πραγματοποιείται ςτισ 
13:00 και ςτο Ρροαιρετικό Ολοιμερο Ρρόγραμμα ςτισ 16.00. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των 
μακθτϊν και των μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, 
χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν 
προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν το ςχολικό πρόγραμμα και 
παρεμποδίηει τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ. Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν 
καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει το διαδικαςία 
προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και 
μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των 
μακθτϊν. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το 



 

ςχολείο πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ 
αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), 
ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για να προςζλκει ςτο Σχολείο και να 
ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το 
ςχετικό ζντυπο (υπεφκυνθ διλωςθ). Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, 
για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να 
ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και να ςυμπλθρϊςει ςχετικό 
ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

 
1.16. Πολιτικι προςταςία από πικανοφσ κινδφνουσ 

 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία 

χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ 
μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ 
ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των 
κινδφνων αυτϊν. 

Θ απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ 
με τθν ανάγκθ εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Τα κρίςιμα ςυμβάντα 
χριηουν ζγκαιρων και ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Θ ζγγραφθ και 
οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το 
πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Τα οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου 
ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και τθσ ψυχικισ υγείασ 
του ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου: 

Οι φάςεισ του ςχεδίου υλοποίθςθσ τθσ διαχείριςθσ κρίςεων είναι οι εξισ: 

1.16.1. Ρροςδιοριςμόσ τθσ κρίςθσ - γεγονότοσ (π.χ. πλθμμφρα, 

πυρκαγιά). 

1.16.2. Επίπεδο αντιμετϊπιςθσ. 

1.16.3. Ειδοποίθςθ - ενθμζρωςθ όςων εμπλζκονται ςτθν αντιμετϊπιςθ 

τθσ κρίςθσ. 
1.16.4. Επιλογι τρόπου και πλαιςίου ενθμζρωςθσ των εμπλεκόμενων 

υπθρεςιϊν και φορζων, των γονζων και κθδεμόνων. 

1.16.5. Αξιολόγθςθ διαχείριςθσ τθσ κρίςθσ. 
 

Στθν κατεφκυνςθ αυτι, πρζπει ςε κάκε ςχολικι μονάδα να δθμιουργθκεί 
μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που ςυνικωσ είναι ο 
Σφλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τον Διευκυντι/Διευκφντρια, 
Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ και, αρχικϊσ, να αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο 
προετοιμαςίασ του ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. 

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνοδά φυςικά φαινόμενα 
επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του 
Σειςμικοφ Κινδφνου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ και υλοποιοφνται αςκιςεισ 
ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

Ο Διευκυντισ/θ Διευκφντρια ι ο Ρροϊςτάμενοσ/θ Ρροϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται 
για τθν αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ, 
ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ 
αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

Διευκρινίηεται ότι, ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ 
παραδίδονται μόνο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν 
από τθ ςχολικι μονάδα κατόπιν εκ νζου ενθμζρωςθσ και ζγγραφθσ 
ςυγκατάκεςθσ. 

Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι 
εκπαιδευτικοί, μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 



 

2. υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

Ρροϊςτάμενοι/Ρροϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν 
ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. 
ΕΟΔΥ, ΥΡΑΛΚΑ, Υπουργείο Ρολιτικισ Ρροςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ 
λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 

 

Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ ορίηεται θ αυλι του ςχολείου. 
Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν ζχει καταρτιςτεί βάςει 
τθσ Πράξθσ 6θσ που αφορά τθν επικαιροποίθςθ του «Σχζδιο Ζκτακτθσ Ανάγκθσ 
και Εςωτερικό Κανονιςμό-Μνθμόνιο Ενεργειϊν Διαχείριςθσ Ζκτακτων Αναγκϊν 
τθσ Σχολικισ μασ Μονάδασ». 
1.17. Ψθφιακά Εργαλεία 

Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ: Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριων 
ζχουν τθν δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων 
τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Ρφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ 
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-
school ) 
Ψθφιακι Ενθμζρωςθ Γονζων και Κθδεμόνων: Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ 
γονείσ/ κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, κακϊσ και 
για τθν βακμολογία των μακθτϊν/ τριων μζςω τθσ θλεκτρονικισ εφαρμογισ 
«https://eschools.minedu.gov.gr/login». Θ πλατφόρμα κα δϊςει ςτον/ ςτθν 
πολίτθ/ κθδεμόνα ζναν ηωντανό και μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, 
μζςω του οποίου ο/θ κθδεμόνασ κα αλλθλοεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι 
διακζςιμεσ υπθρεςίεσ που περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του 
υποςυςτιματοσ “e- Parents” οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςθ είναι οι εξισ: 
«Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ Μακθτι, 
Βακμολογίεσ Μακθτι».  

 

 

2.1. Δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ 
 

Μζςα ςε κλίμα αςφάλειασ και αποδοχισ και με τθν ςυςτθματικι 
ςυνεργαςία και αμφίδρομθ ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, οι 
νθπιαγωγοί υποςτθρίηουν τουσ μικροφσ μακθτζσ να ανακαλφψουν τα ταλζντα 
και τισ κλίςεισ τουσ, να υπερνικιςουν ενδεχόμενεσ δυςκολίεσ, να προοδεφςουν 
και να αναπτυχκοφν ολόπλευρα (κινθτικά, νοθτικά, ψυχικά, ςυναιςκθματικά, 
κοινωνικά) ϊςτε εξελιχκοφν ςε αυτόνομουσ πολίτεσ με κριτικι ςκζψθ 
εμφυςϊντασ αξίεσ τθσ ςφγχρονθσ κοινωνίασ. 

  

2.1.1. Ο ρόλοσ του/τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου 
 

Θ Ρροϊςταμζνθ Νθπιαγωγόσ δθμιουργεί με τισ κατάλλθλεσ ενζργειεσ, 
κλίμα ςυνεργαςίασ, αςφάλειασ και ςυνοχισ του Νθπιαγωγείου, 
αντιμετωπίηοντασ όλα τα κζματα που προκφπτουν από τθ λειτουργία του, με 
γνϊμονα πάντα τθν εφρυκμθ λειτουργία του. Ρροτεραιότθτα και αφετθρία 
αποτελεί θ δθμοκρατικι διευκζτθςθ και διαχείριςθ όλων των ηθτθμάτων που 
αφοροφν διοικθτικά και παιδαγωγικά το Νθπιαγωγείο. 

Ειδικότερα: 
 Συμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ των 

διδαςκόντων/διδαςκουςϊν και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι 
υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 
ομαλι λειτουργία του ςχολείου. 

 Ενθμερϊνει τα μζλθ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ για τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ και τισ αποφάςεισ που αφοροφν τθ λειτουργία 
του Σχολείου και τισ αρμοδιότθτεσ του Συλλόγου Διδαςκόντων. 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school


 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ παιδαγωγικϊν μζςων και 
εργαλείων, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα 
και τθν αντικατάςταςι τουσ, ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνοσ/υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν 
κακαριότθτα και αιςκθτικι των χϊρων του Νθπιαγωγείου, κακϊσ και για 
τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθ διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο ςχολείο, για 
τθν ανάπτυξθ αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 

Σε ςυνζχεια των ανωτζρω και με ςκοπό τθν εφρυκμθ και απρόςκοπτθ 
λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων ςτισ υποχρεϊςεισ τθσ Ρροϊςταμζνθσ ηθτιματα 
που αφοροφν ςτο ζργο των Διευκυντϊν των ςχολικϊν μονάδων, τα γενικά 
κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν ςχολείων, κακικοντα και 
αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν ςε ςχζςθ με το Σφλλογο των Διδαςκόντων, 
κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν των ςχολείων ςε ςχζςθ με 
Συμβοφλουσ τουσ Εκπαίδευςθσ, τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ και τον Ρροϊςτάμενο 
του Γραφείου, κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν ςχολείων ςε ςχζςθ 
με τουσ μακθτζσ, κακικοντα και αρμοδιότθτεσ των Διευκυντϊν ςε ςχζςθ με τα 
όργανα λαϊκισ ςυμμετοχισ και τουσ άλλουσ ςυντελεςτζσ εκπαίδευςθσ, ιςχφουν 
τα οριηόμενα από τα άρκρα 27, 28, 29, 30, 31 & 32 του Ν. 1566/855 (άρκ. 11 
περιπτ. Δ Ν.1566/85). 

 

2.1.2. Ο ρόλοσ των εκπαιδευτικϊν του Νθπιαγωγείου 
 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ 
και τουσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ 
εκπαιδευτικισ πολιτικισ και με τθν κακοδιγθςθ των Στελεχϊν τθσ 
Εκπαίδευςθσ. 

 Ρροετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τθν εκπαιδευτικι 
διαδικαςία, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και κατάλλθλεσ μεκόδουσ 
διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ και ιδιαιτερότθτεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν 
προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το 
παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και 
ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ 
ςυμπεριφορά και τθν εξζλιξθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ 
και τουσ προςφζρουν παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, 
ςυμπεριλθπτικοφ, εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ 
ςτθν οικογζνεια και ςτο ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν 
υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο και ςυμπεριφορά 
των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ 
ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ 
διαμόρφωςθ και λιψθ αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ 
και το ςχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και 
ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να 
υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ κακϊσ και 



 

οι οικογζνειζσ τουσ. 

 Συνεργάηονται με τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια ι τον 
Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ 
Εκπαίδευςθσ για τθν καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ 
προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα 
δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ 
τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ, που 
παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο 
και μζςω τθσ ενδοςχολικισ επιμόρφωςθσ ι και τθσ αυτοεπιμόρφωςθσ. 
 

2.1.3. Ο ρόλοσ των Γονζων/Κθδεμόνων 
 

 Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο 
και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ, ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ, 
ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. 

 Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του 
Συλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για 
κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν 
υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - 
κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, κζματα 
οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να 
επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ και 
ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

 

2.1.4. Η ςτάςθ των μακθτϊν/τριϊν 
 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, 
ςυμμετζχουν ενεργά ςυν-διαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι 
διαδικαςία. 

 Ρροςζχουν ϊςτε να διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ και 
δείχνουν ενδιαφζρον για τθν υλικι περιουςία του ςχολείου. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βία (ςωματικι, 
λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Ρροςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. Σε 
περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, 
ψυχολογικισ ι και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και 
ακολουκοφν τα παρακάτω βιματα: 

 

1) Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με όποιον ζχουν διαφορά. 
2) Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 
3) Απευκφνονται ςτον/ςτθ Διευκυντι/Διευκφντρια, 

Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 
 

2.2. χολικοί χϊροι 
 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ 
ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό αλλά 
και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν 
τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ 



 

3. Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί 
πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια 
ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

 

2.3. Κανονιςτικό πλαίςιο λειτουργίασ 
 

Στο νθπιαγωγείο υπάρχει ςαφζσ πλαίςιο λειτουργίασ που κακορίηει τα 
δικαιϊματα και τισ υποχρεϊςεισ όλων των εμπλεκομζνων και εξαςφαλίηει τθν 
ιςότιμθ ςυμμετοχι τουσ ςε αυτά. Θ εφρυκμθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου και 
θ κζςπιςθ δικαιωμάτων και υποχρεϊςεων με όρουσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ 
επιτυγχάνεται με τθ κζςπιςθ του παιδαγωγικοφ ςυμβολαίου. Το παιδαγωγικό 
ςυμβόλαιο περιλαμβάνει κανόνεσ που κα αποτελζςουν το πλαίςιο λειτουργίασ 
τθσ ομάδασ-κοινότθτασ κακ’ όλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Το ςυμβόλαιο 
ενκαρρφνει αλλά και οριοκετεί ελευκερίεσ, δράςεισ και πρωτοβουλίεσ, 
προςδιορίηει ατομικζσ δραςτθριότθτεσ και ςυμπεριφορζσ μζςα ςε ςυν- 
αποφαςιςμζνα πλαίςια και προδιαγράφει αμοιβαίεσ προςδοκίεσ, τόςο ςτο 
πλαίςιο τθσ κοινωνικισ ςυμπεριφοράσ, όςο και τθσ διδαςκόμενθσ γνϊςθσ. Τα 
δικαιϊματα και οι υποχρεϊςεισ του μακθτι και των εκπαιδευτικϊν που 
κακορίηονται από το ςυμβόλαιο πρζπει να αναφζρονται ςε ότι εκτυλίςςεται 
μζςα ςτθν τάξθ, αλλά και εντόσ του ευρφτερου ςχολικοφ χϊρου 

Το παιδαγωγικό ςυμβόλαιο είναι οι αμοιβαίεσ δεςμεφςεισ και τα 
δικαιϊματα, που προςδιορίηουν αυτό που τόςο οι μακθτζσ, όςοι και οι 
εκπαιδευτικοί οφείλουν να διαχειριςτοφν και για το οποίο κακίςτανται εφεξισ 
υπεφκυνοι ο ζνασ απζναντι ςτον άλλο. Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν να εμπλζκουν 
τουσ μακθτζσ ςτον κακοριςμό αυτϊν των κανόνων, διότι όταν τα αποδεκτά όρια 
ςυμπεριφοράσ και οι ςυνζπειεσ που κα προκφψουν αν κάποιοσ τα υπερβεί ζχουν 
προςδιοριςτεί με ςυμμετοχι των μακθτϊν, υπάρχει μεγαλφτεροσ βακμόσ 
αποδοχισ των κανόνων και εςωτερικι αυτορρφκμιςθ τθσ ςυμπεριφοράσ των 
μακθτϊν. 

 
2.4. Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 

 
Τα ηθτιματα μθ αποδεκτισ ςυμπεριφοράσ ςτο ςχολείο αποτελοφν 

αντικείμενο ςυνεργαςίασ των γονζων/κθδεμόνων με τον εκπαιδευτικό/τθν 
εκπαιδευτικό υπεφκυνο τθσ τάξθσ, τον Διευκυντι/τθ Διευκφντρια, τον 
Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, το Σφλλογο Διδαςκόντων και 
τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ 
δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του κζματοσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν 
από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ 
τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 
επιτρζπονται. 

Το ςχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι ϊςτε 
οι μακθτζσ και μακιτριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει 
ςυνζπειεσ, να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ των επιλογϊν τουσ και να 
γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν 
εναρμονίηεται με τα αποδεκτά πρότυπα και αποκλίνει από τθν τιρθςθ του 
εςωτερικοφ κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό 
ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν 
τθν θλικία του. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Νθπιαγωγείο για τθν όποια 
μθ αποδεκτι ςυμπεριφορά των παιδιϊν τουσ. Θ ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- 
γονζων/κθδεμόνων είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 

 

  



 

Θ ςχολικι βία ι εκφοβιςμόσ ςτο ςχολικό περιβάλλον αποτελεί ζνα ανθςυχθτικό 

φαινόμενο με πολλαπλζσ αρνθτικζσ επιπτϊςεισ, το οποίο ςυνδζεται άμεςα με τθν 

κοινωνικι ανιςότθτα, τον κοινωνικό αποκλειςμό, τθ ματαίωςθ και τθ διαφορετικότθτα. 

Ρρόκειται για ζνα φαινόμενο πολυπριςματικό, κακϊσ οφείλεται ςε πλθκϊρα 

παραγόντων, ζχει πολλζσ ςυνζπειεσ και εμπλζκει ζνα μεγάλο αρικμό προςϊπων. Ακόμα 

και τα παιδιά τθσ προςχολικισ θλικίασ είναι ικανά να αναπτφξουν επικετικι 

ςυμπεριφορά. Θ ςυγκεκριμζνθ θλικία είναι αρκετά ευαίςκθτθ και ο οποιοςδιποτε 

χειριςμόσ κζλει ιδιαίτερθ προςοχι. 

Το δικαίωμα των μακθτϊν ςτθν αςφάλεια και τθν προςταςία, κακιςτά αναγκαία 

και απαραίτθτθ τθν πρόλθψθ και τθν υπεφκυνθ αντιμετϊπιςθ του εν λόγω φαινομζνου. 

Για κάκε παιδί είναι ςθμαντικό να υπάρχει ζνα αςφαλζσ περιβάλλον μάκθςθσ με κετικι 

αντιμετϊπιςθ όλων των μακθτϊν, ζνα μακθςιακό περιβάλλον, όπου όλα τα παιδιά κα 

αιςκάνονται άνετα, αςφαλι και με αυτοπεποίκθςθ. Θ φπαρξθ ενόσ κετικοφ ςχολικοφ 

περιβάλλοντοσ κζτει τισ προχποκζςεισ για τθν επιτυχι εξζλιξθ κι ανάπτυξθ των παιδιϊν 

ςε κοινωνικό και ακαδθμαϊκό επίπεδο. 

Για αυτό το λόγο είναι ορκό και αποτελεςματικό να αναπτφςςονται ςτθν ςχολικι 

μονάδα προγράμματα πρόλθψθσ και ενθμζρωςθσ που κα προάγουν τον αμοιβαίο 

ςεβαςμό, τθν ιςότθτα και τθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ. Θ καλι ςυνεργαςία μεταξφ 

ςχολείου και οικογζνειασ, θ ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν και όπου κρίνεται 

απαραίτθτο θ ςυνεργαςία του ςχολείου με τουσ αρμόδιουσ κοινωνικοφσ φορείσ και 

κοινωνικζσ υπθρεςίεσ, εκτιμοφμε ότι μόνο κετικά αποτελζςματα μπορεί να επιφζρει ςτθν 

πρόλθψθ, αλλά και αποτελεςματικι αντιμετϊπιςθ και επίλυςθ ανάλογων πικανϊν 

περιςτατικϊν. 

Το πρόγραμμα του νθπιαγωγείου οργανϊνεται με δραςτθριότθτεσ οι οποίεσ  βοθκοφν 

τουσ μακθτζσ να: 

- αναγνωρίηουν τον εαυτό τουσ ωσ ζνα άτομο ξεχωριςτό με ιδιαίτερεσ ικανότθτεσ  και 

αξία 

- λειτουργοφν με ςχετικι αυτονομία 

- αποδζχονται τα ςυναιςκιματα τουσ και να ελζγχουν τον τρόπο ζκφραςθσ τουσ 

-αντιμετωπίηουν δυςκολίεσ και να επιλφουν ςυγκροφςεισ 

-ςζβονται τουσ άλλουσ και τουσ κανόνεσ τθσ ομάδασ 

- αντιλαμβάνονται και να κατανοοφν τα ςυναιςκιματα και τισ απόψεισ των άλλων 

-επικοινωνοφν και να ςυνεργάηονται με τουσ άλλουσ 

Θ προςωπικι ενδυνάμωςθ και θ διαμόρφωςθ μιασ υγιοφσ προςωπικότθτασ 

αποτελεί ζναν από τουσ βαςικοφσ ςτόχουσ τθσ προςχολικισ εκπαίδευςθσ. Θ απόκτθςθ 

κοινωνικϊν δεξιοτιτων όπωσ θ ςυμμόρφωςθ ςε κανόνεσ που ορίηονται από τθν ομάδα, θ 

ενςυναίςκθςθ, θ διαχείριςθ ςυγκροφςεων, διευκολφνει γενικότερα τθν κοινωνικι τουσ 

ζνταξθ και τθ διαμόρφωςθ ενόσ πολίτθ που ςυμβάλει κετικά ςτθν κοινωνία. 

Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει 

δθμιουργθκεί ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν ( https://stop- 

bullying.gov.gr/ ). Στθ ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, 

κακϊσ και όςοι ζχουν τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλουν 

αναφορζσ. Επίςθσ, ορίηεται ςυγκεκριμζνο Ρρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και 

Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν 

αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)). Αποδζκτεσ - 

υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ  των αναφορϊν για περιςτατικά 

εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που υποβάλλονται ψθφιακά είναι ο Διευκυντισ ι ο 

Ρροϊςτάμενοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και ζνασ (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται από εκείνον 

https://stop-bullying.gov.gr/
https://stop-bullying.gov.gr/


 

για τον ςκοπό αυτό. 

  Στο Νθπιαγωγείο τθσ Κατοφνασ ςφμφωνα με το Ρρακτικό με αρικμό οι 
εκπαιδευτικοί που είναι υπεφκυνοι για τον ζλεγχο των καταγεγλιϊν είναι: 

Α) Λαγκαδινοφ Γεωργία, ωσ πρϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου και 

Β) Γριμπαβιϊτθ Ρανωραία 
                                

3.1. Ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ 
 

Το πλαίςιο ςυνεργαςίασ με γονείσ/κθδεμόνεσ, μζςα ςε κλίμα αμοιβαίου 
ςεβαςμοφ και εμπιςτοςφνθσ, ορίηεται με ςαφινεια με τισ Ρράξεισ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων οι οποίεσ καταγράφονται ςτο αντίςτοιχο Βιβλίο. Οι 
γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται αναλυτικά για το πλαίςιο ςυνεργαςίασ. Οι 
νθπιαγωγοί επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ 
κακ’ όλθ τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. Οργανϊνουν ςυναντιςεισ ενθμζρωςθσ 
ςε ομαδικό και προςωπικό επίπεδο τθρϊντασ τισ εγκυκλίουσ. 

 
3.2. Πρόλθψθ ι/και αντιμετϊπιςθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

 
Τα φαινόμενα βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ προςεγγίηονται μζςα από 

μια ςειρά δράςεων και προγραμμάτων προςαρμοςμζνα ςτισ ανάγκεσ των 
μακθτϊν του Νθπιαγωγείου. Σε επίπεδο ςχολικισ μονάδασ υπάρχει μζριμνα για 
τθ λιψθ κατάλλθλων διοικθτικϊν, κοινωνικϊν και εκπαιδευτικϊν μζτρων που 
αφοροφν τθν πρόλθψθ, τθν αποτροπι, τθν εξάλειψθ και τθν αντιμετϊπιςθ του 
φαινομζνου του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. Μεταξφ αυτϊν, προβλζπεται θ ςφςταςθ 
επιτροπϊν ι ομάδων. Στα πλαίςια του ετιςιου προγραμματιςμοφ ςυςτινεται 
ςειρά δράςεων που ευαιςκθτοποιοφν τουσ μακθτζσ ςε ηθτιματα ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. 

Θ πρόλθψθ και θ αντιμετϊπιςθ τθσ ςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ 
απαιτεί ενθμζρωςθ, ευαιςκθτοποίθςθ, αξιοποίθςθ και ανάπτυξθ κοινϊν 
δράςεων από το ςφνολο όλων των εμπλεκομζνων, δθλαδι του ςχολείου, τθσ 
οικογζνειασ και τθσ τοπικισ κοινωνίασ. Κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζχει 
ρόλο και ευκφνθ για τθν πρόλθψθ και τθν αντιμετϊπιςι του. Ο βακμόσ εμπλοκισ 
κάκε μζλουσ, ςχετίηεται τόςο με τθν ιδιότθτά του, όςο και με τθ ςοβαρότθτα, τθ 
ςυχνότθτα και τθν ζνταςθ του περιπτϊςεων εκφοβιςμοφ. Στο Νθπιαγωγείο οι 
εκπαιδευτικοί αφιερϊνουν διδακτικό χρόνο για να ενθμερϊςουν τουσ μακθτζσ 
και λαμβάνουν μζριμνα για τθ ςυςτθματικι επιμόρφωςθ τθσ εκπαιδευτικισ 
κοινότθτασ και τθν ανάπτυξθ ςυνεργαςίασ του ςχολείου με τισ αρμόδιεσ 
κοινωνικζσ υπθρεςίεσ. 

 

3.2.1 Δράςεισ ευαιςκθτοποίθςθσ 
 

Θ 6θ Μαρτίου ζχει κακιερωκεί ωσ Ρανελλινια Σχολικι Θμζρα κατά τθσ Βίασ 
ςτο ςχολείο. Θ θμζρα αυτι αποτελεί μια αφορμι για εκπαιδευτικοφσ, 
μακθτζσ/τριεσ και γονείσ των ςχολείων όλθσ τθσ χϊρασ να ανταλλάξουν ςκζψεισ, 
πλθροφορίεσ και ιδζεσ και να ενεργοποιθκοφν δράςεισ ευαιςκθτοποίθςθσ για 
τθν πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ ςχολικισ βίασ και εκφοβιςμοφ που 
εκδθλϊνεται μεταξφ και εναντίον των μακθτϊν/τριϊν, ϊςτε να περιοριςτοφν οι 
δίαυλοι εκδιλωςθσ τθσ βίασ ςτθ ηωι των ανθλίκων και να αποτραποφν οι 
αρνθτικζσ ςυνζπειεσ ςτισ διαπροςωπικζσ τουσ ςχζςεισ. 
Με αφορμι τθν θμζρα αυτι, καλοφνται οι ςχολικζσ μονάδεσ τθσ χϊρασ με 
ςχετικζσ εγκυκλίουσ (Αρ. Ρρωτ.: Φ1/21229 /ΓΔ4 23/02/2023) να αφιερϊςουν 
χρόνο, (δφο ι περιςςότερεσ διδακτικζσ ϊρεσ με απόφαςθ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων) ςε δράςεισ- ςυηθτιςεισ, εκδθλϊςεισ (π.χ. βιβλιοπαρουςιάςεισ, 
προβολζσ ταινιϊν, εικαςτικά εργαςτιρια, διαδραςτικζσ ομιλίεσ, βιωματικά 
ςεμινάρια κ.α.) με ςτόχο τθν ευαιςκθτοποίθςθ ςε κζματα βίασ και ςχολικοφ 



 

εκφοβιςμοφ. 
 

3.3. Αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ και ςυμπερίλθψθ 
 

Μζςα από το παιδαγωγικό κλίμα που δθμιουργοφν οι εκπαιδευτικοί και 
με τισ κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ παρεμβάςεισ και δράςεισ καλλιεργείται ο 
ςεβαςμόσ, θ ενςυναίςκθςθ, θ αποδοχι και θ αναγνϊριςθ του άλλου. Τα παιδιά 
νιϊκουν αςφαλι ςε ζνα ςτακερό και με ςαφινεια δομθμζνο πλαίςιο 
ςυμπεριφοράσ και λειτουργίασ ςτθν ομάδα, εςωτερικεφουν αξίεσ, 
εξοικειϊνονται με δθμοκρατικζσ διαδικαςίεσ, μακαίνουν να λφνουν τισ διαφορζσ 
τουσ με διάλογο, διατυπϊνουν τισ απόψεισ τουσ και μακαίνουν να 
υπεραςπίηονται τον εαυτό τουσ, αλλά και να αναγνωρίηουν τα λάκθ τουσ και ζτςι 
να αποδζχονται τισ ςυνζπειεσ. Οδθγοφνται ςταδιακά ςτθν ολοκλιρωςθ, ςτθν 
αυτονομία και το ςεβαςμό, ςτθν ενςυναίςκθςθ και ςτθν αλλθλεγγφθ και 
αναπτφςςουν το αίςκθμα του δικαίου. 

 

3.4. υνεργαςία του Νθπιαγωγείου με τθν οικογζνεια 
 

Οι παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ των εκπαιδευτικϊν με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ πραγματοποιοφνται ςφμφωνα με τα όςα προβλζπονται ςτο 
άρκρο 14 του ΡΔ 79/2017 (Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει, και ςτο 
άρκρο 90 του ν. 4823/2021 (Αϋ136). Ρροςδιορίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων: 

Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για 
ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τον/τθν 
εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν 
αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

Κάκε φορά που ο/θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ. 
Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου 
πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ του/τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν 
για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 
3.5. υνεργαςία του Νθπιαγωγείου με Φορείσ - Παιδαγωγικζσ παρεμβάςεισ 

 
Θ προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου ςε ςυνεργαςία με τισ Υπεφκυνεσ των 

τμθμάτων, διαχειρίηονται και προςπακοφν να επιλφςουν κζματα που τυχόν 
προκφπτουν ςε παιδαγωγικό, εκπαιδευτικό, διοικθτικό, λειτουργικό επίπεδο. Εν 
ςυνεχεία, ςε περίπτωςθ που κρικεί απαραίτθτο και κακϊσ είναι ιδιαίτερα 
ςθμαντικι θ ςωςτι ςυνεργαςία με τουσ αρμόδιουσ φορείσ, απευκφνονται ςτισ 
αρμόδιεσ υποςτθρικτικζσ δομζσ, με ενζργειεσ τθσ Ρροϊςταμζνθσ Νθπιαγωγοφ, με 
γνϊμονα πάντα τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τα μζγιςτα 
δυνατά οφζλθ για όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ (μακθτζσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, 
εκπαιδευτικοφσ, κοινωνικό ςφνολο). 

 
3.5.1. Με τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν 

 
Για κζματα που αφοροφν τθν επιςτθμονικι και παιδαγωγικι κακοδιγθςθ. 

 

3.5.2. Με τον/τθ φμβουλο Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ 
Εκπαίδευςθσ 

Για κζματα που αφοροφν τθν επιςτθμονικι και παιδαγωγικι κακοδιγθςθ 
ςε κζματα του κλάδου τθσ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ. 



 

 
3.5.3. Με το Κζντρο Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, υμβουλευτικισ και 
Τποςτιριξθσ (ΚΕΔΑΤ) 

 
Σκοπόσ των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. είναι θ υποςτιριξθ των μακθτϊν και των ςχολικϊν 

μονάδων τθσ περιοχισ αρμοδιότθτάσ τουσ για τθ διαςφάλιςθ τθσ ιςότιμθσ 
πρόςβαςθσ όλων ανεξαιρζτωσ των μακθτϊν ςτθν εκπαίδευςθ και τθν προάςπιςθ 
τθσ αρμονικισ ψυχοκοινωνικισ τουσ ανάπτυξθσ και προόδου. 

 

4. χολικζσ Εκδθλϊςεισ - Δραςτθριότθτεσ  
 

4.1. Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ 
 

χολικζσ αργίεσ - εορταςμοί (Π.Δ.79/2017) 
 

  Τα νθπιαγωγεία και τα δθμοτικά ςχολεία δεν λειτουργοφν τισ ακόλουκεσ 
θμζρεσ και περιόδουσ: 
α) τα Σάββατα και τισ Κυριακζσ, 
β) τθν 28θ Οκτωβρίου (εκνικι εορτι), 
γ) από 24 Δεκεμβρίου μζχρι και 7 Λανουαρίου (διακοπζσ 
Χριςτουγζννων), 
 δ) τθν Κακαρά Δευτζρα, 
ε) τθν 25θ Μαρτίου (εκνικι εορτι), 
ςτ) από τθ Μ. Δευτζρα μζχρι και τθν Ραραςκευι τθσ Διακαινθςίμου 
(διακοπζσ Ράςχα), 
 θ) τθν 1θ Μαΐου, 
κ) τθν εορτι του Αγίου Ρνεφματοσ, 
ι) από 22 Λουνίου μζχρι και 31 Αυγοφςτου (κερινζσ διακοπζσ) και 
ια) τθν θμζρα τθσ εορτισ του Ρολιοφχου τθσ ζδρασ του ςχολείου και τθν θμζρα 
τθσ τοπικισ εκνικισ εορτισ. 

 

Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ ςτα νθπιαγωγεία πραγματοποιοφνται: 
 

α) ςτισ 27 Οκτωβρίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 28θσ Οκτωβρίου, 
θμζρα κατά τθν οποία τιμάται και θ ελλθνικι ςθμαία. Σε περίπτωςθ που θ 28θ 
Οκτωβρίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται τθν προθγοφμενθ 
Ραραςκευι, 
β) ςτισ 24 Μαρτίου για τθν επζτειο τθσ εκνικισ εορτισ τθσ 25θσ Μαρτίου. Σε 
περίπτωςθ που θ 25θ Μαρτίου είναι Κυριακι ι Δευτζρα, οι εκδθλϊςεισ γίνονται 
τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι, 
γ) ςτισ 17 Νοεμβρίου για τθν επζτειο του Ρολυτεχνείου. Πταν θ 17θ Νοεμβρίου 
είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται τθν 
προθγοφμενθ Ραραςκευι, 
δ) ςτισ 30 Λανουαρίου, εορτι των Τριϊν Λεραρχϊν. Σε περίπτωςθ που θ 30θ 
Λανουαρίου είναι Σάββατο ι Κυριακι, οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ λαμβάνουν 
χϊρα τθν προθγοφμενθ Ραραςκευι. 

 
Πταν δεν πραγματοποιοφνται μακιματα τισ θμζρεσ των εορταςτικϊν 

εκδθλϊςεων, μετά το πζρασ αυτϊν, οι μακθτζσ αποχωροφν και οι εκπαιδευτικοί 
δφναται να παραμζνουν ςτο ςχολείο προκειμζνου να ςυμμετζχουν ςε ζκτακτεσ ι 
τακτικζσ ςυνεδριάςεισ του Συλλόγου Διδαςκόντων ι και ςε ςυνεδριάςεισ του 
Σχολικοφ Συμβουλίου ι ςε επιμορφωτικζσ/ ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ με τουσ 
Συμβοφλουσ Εκπαίδευςθσ ι για να διεκπεραιϊνουν οποιοδιποτε άλλο 
διοικθτικό ζργο τουσ ζχει ανατεκεί. Διδαςκαλία μακθμάτων δεν γίνεται επίςθσ 
τθν θμζρα ζναρξθσ και λιξθσ του διδακτικοφ ζτουσ. 



 

 
4.2. Εκδθλϊςεισ/δραςτθριότθτεσ ςφνδεςθσ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ 

 
Το Νθπιαγωγείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που 

ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των 
γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 
ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, 
κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου, κακϊσ και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν 
μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν πραγματοποίθςθ του εκπαιδευτικοφ 
ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ καλό κα ιταν να μθν απουςιάηουν από αυτζσ αν δεν 
υπάρχει ςοβαρόσ λόγοσ. 

 

Τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά ζχουν προγραμματιςτεί να γίνουν οι 
εξισ εκπαιδευτικζσ επιςκζψεισ: 

 
 

ΕΠΣΕΜΒΡΙΟ -ΟΚΣΩΒΡΙΟ 
 ΕΚΚΛΘΣΛΑΣΜΟΣ ΜΕ ΑΦΟΜΘ ΤΘΝ ΕΡΕΤΕΛΟ ΤΘΣ 28θσ ΟΚΤΩΒΛΟΥ 1940 

ΝΟΕΜΒΡΙΟ-ΕΡΛΣΚΕΨΘ ΣΕ ΚΟΝΤΛΝΟ ΧΩΑΦΛ ΜΕ ΕΛΛΕΣ ΜΕ ΑΦΟΜΘ ΤΟ ΚΕΜΑ 
ΜΑΣ ΕΛΛΑ- ΛΑΔΛ ΓΛΑ ΝΑ ΡΑΑΤΘΘΣΟΥΜΕ ΤΟ ΜΑΗΕΜΑ ΤΘΣ ΕΛΛΑΣ/ ΕΡΛΣΚΕΨΘ ΣΕ 
ΕΛΑΛΟΤΛΒΕΛΟΤΘΣ ΡΕΛΟΧΘΣ 
ΔΕΚΕΜΒΡΙΟ-ΡΑΑΚΟΛΟΥΚΘΣΘ ΡΑΛΔΛΚΘΣ ΡΑΑΣΤΑΣΘΣ ΣΤΘΝ ΑΜΦΛΛΟΧΛΑ 
ΙΑΝΟΤΑΡΙΟ: ΕΚΚΛΘΣΛΑΣΜΟΣ ΛΟΓΩ ΤΘ ΓΛΟΤΘ ΤΩΝ 3ΩΝ ΛΕΑΧΩΝ. 
ΦΕΒΡΟΤΑΡΙΟ- ΕΡΛΣΚΕΨΘ ΣΤΟ ΜΡΑΚΑΛΛΚΟ ΚΑΛ ΣΤΟΝΝ ΦΟΥΝΟ ΤΟΥ ΧΩΛΟΥ 
ΣΤΑ ΡΛΑΛΣΛΑ ΤΩΝ ΔΕΞΛΟΤΙΤΩΝ                                                                                            ΣΧΕΤΛΚΑ ΜΕ ΤΘΝ ΔΛΑΤΟΦΘ 
ΜΑΡΣΙΟ- ΕΚΚΛΘΣΛΑΣΜΟΣ ΛΟΓΩ ΤΘΣ 25ΘΣ ΜΑΤΛΟΥ. 
ΑΠΡΙΛΙΟ-ΚΑΛΑΝΤΑ ΤΟΥ ΛΑΗΑΟΥ ΣΤΟ ΧΩΛΟ ΤΘΣ ΚΑΤΟΥΝΑΣ 
ΜΑΪΟ –ΕΡΛΣΚΕΨΘ ΣΤΟ ΡΑΚΟ ΤΘΣ ΡΕΛΟΧΘΣ ΩΣΤΕ ΝΑ ΜΑΗΕΨΟΥΜΕ 
ΛΟΥΛΟΥΔΛΑ ΓΛΑ ΝΑ ΦΤΛΑΞΟΥΜΕ ΣΤΕΦΑΝΛΑ/ ΕΡΛΣΚΕΨΘ ΣΤΟ ΔΘΜΟΤΛΚΟ ΣΧΟΛΕΛΟ 
ΚΑΤΟΥΝΑΣ ΣΤΟ ΡΛΑΛΣΛΟ ΤΘΣ ΟΜΑΛΘΣ ΜΕΤΑΒΑΣΘΣ 
ΙΟΤΝΙΟ- ΕΡΛΣΚΕΨΘ ΣΤΟ ΔΘΜΟΤΛΚΟ ΣΧΟΛΕΛΟ ΚΑΤΟΥΝΑΣ ΣΤΟ ΡΛΑΛΣΛΟ ΤΘΣ 
ΟΜΑΛΘΣ ΜΕΤΑΒΑΣΘΣ 

 

4.3. Ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ 
 

Οι εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ πραγματοποιοφνται ςτον χϊρο του ςχολείου. 
Ρρόκειται να γίνουν, οι εξισ (ανοικτζσ ι κλειςτζσ) εκδθλϊςεισ: 
• Εκδιλωςθ (εντόσ τάξθσ) με ποιιματα, τραγοφδια και δρϊμενα για τον 
εορταςμό τθσ 28θσ Οκτωβρίου 1940 
• Εκδιλωςθ (εντόσ τάξθσ) με δρϊμενο (κουκλοκζατρο) και τραγοφδια 
για τθν    επζτειο του Ρολυτεχνείου 
• Χριςτουγεννιάτικθ εκδιλωςθ (εντόσ τάξθσ) με κεατρικό δρϊμενο και ποιιματα 
• Εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ για τθν γιορτι των Τριϊν Λεραρχϊν 
• Εκδιλωςθ (εντόσ τάξθσ) με ποιιματα, τραγοφδια και δρϊμενα για τον 
εορταςμό τθσ 25θσ Μαρτίου 1821 
• Καλοκαιρινι γιορτι ςτον προαφλιο χϊρο του ςχολείου με τραγοφδια, 
παιχνίδια και κεατρικό δρϊμενο 

 

Θ διοργάνωςθ ενδοςχολικϊν εκδθλϊςεων ι ςυνακροίςεων, κα 
πραγματοποιοφνται ςτο πλαίςιο που κα κακορίηεται από τισ ιςχφουςεσ κάκε 
φορά νομοκετικζσ διατάξεισ. 

 
4.4. Προςταςία Προςωπικϊν Δεδομζνων Μακθτϊν/τριϊν 

 
Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα 



 

όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ 
κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Ρροςταςίασ Δεδομζνων τθσ 
Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ 
προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν 
τουσ. 

Ζτςι, για λόγουσ προςταςίασ προςωπικϊν δεδομζνων - φωτογραφίςεισ/ 
βιντεοςκοπιςεισ (π.χ. αναμνθςτικοφ τφπου φωτογραφίεσ, βίντεο και 
δραςτθριότθτεσ τθσ ςχολικισ ηωισ και παραγόμενα ζργα ςτα πλαίςια των 
εργαςτθρίων δεξιοτιτων και λοιπϊν προγραμμάτων που κα αξιοποιθκοφν για 
τον εμπλουτιςμό του ατομικοφ φακζλου εργαςιϊν) επιτρζπονται μόνο εφόςον 
ζχει προθγθκεί θ ενυπόγραφθ ςυγκατάκεςθ όλων των γονζων/ κθδεμόνων και 
με τθν αυςτθρι ςφςταςθ - προχπόκεςθ ότι δε κα διαρρεφςουν ςε μζςα 
κοινωνικισ δικτφωςθσ. Δραςτθριότθτεσ και ομαδικζσ - ατομικζσ εργαςίεσ που 
αναρτϊνται ςτο επίςθμο ιςτολόγιο του νθπιαγωγείου, δεν περιλαμβάνουν για το 
λόγο αυτό φωτογραφίεσ ι οποιοδιποτε άλλο ςτοιχείο που αποτελεί προςωπικό 
δεδομζνο. 

 
 

5. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων  
 

5.1. θμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου - οικογζνειασ 
 

Ρολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του 
Νθπιαγωγείου και του κλίματοσ που δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ 
εποικοδομθτικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν 
και με τον Σφλλογο Γονζων. Θ εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται 
από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων προσ το Σχολείο και τον 
εκπαιδευτικό. 

Για οποιοδιποτε αίτθμά τουσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ απευκφνονται 
ςτον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ. Σε περίπτωςθ που δεν υπάρξει κοινά αποδεκτι 
λφςθ ι ςυνεννόθςθ, απευκφνονται ςτον Διευκυντι/ςτθ Διευκφντρια ι ςτον 
Ρροϊςτάμενο/Ρροϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου. 

Επιςθμαίνεται ότι θ διατάραξθ λειτουργίασ των χϊρων πρωτοβάκμιασ 
και δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ διϊκεται ποινικά. 

Ειδικότερα ςτο άρκρο 33 του νόμου 5090 (23/02/2024) αναφζρεται: 
Άρκρο 33 (Ν.5090) Διατάραξθ τθσ λειτουργίασ υπθρεςίασ νοςθλευτικϊν 
ιδρυμάτων και χϊρων πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ - 
Ρροςκικθ παρ. 4 και 5 ςτο άρκρο 168 του Ροινικοφ Κϊδικα. 

Στο άρκρο 168 του Ροινικοφ Κϊδικα προςτίκενται παρ. 4 και 5 ωσ εξισ: 
4. Πποιοσ ειςζρχεται ςε δομζσ παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ, 

ςυμπεριλαμβανομζνων των κινθτϊν μονάδων παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ ι 
προςεγγίηει κινθτζσ μονάδεσ παροχισ υγειονομικϊν υπθρεςιϊν άμεςθσ 
βοικειασ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι 
απειλζσ κατά του ιατρικοφ και νοςθλευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, 
υπαλλιλων ι αςκενϊν διαταράςςει τθ λειτουργία τουσ, τιμωρείται με ποινι 
φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και χρθματικι ποινι και αν θ πράξθ 
ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον δφο (2) 
ετϊν και χρθματικι ποινι. 

5. Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο 
πρωτοβάκμιασ ι δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, 
ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ 
προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ λειτουργία 
του. 

Τζλοσ, οι μακθτζσ αιςκανόμενοι ότι το ςχολείο και θ οικογζνεια 
αποτελοφν ζνα ενιαίο πλαίςιο ηωισ, αναπτφςςουν ςυναιςκθματικζσ, κοινωνικζσ 



 

και γνωςτικζσ δεξιότθτεσ, οι οποίεσ ςυμβάλλουν ςτθ διαμόρφωςθ μιασ υγιοφσ 
προςωπικότθτασ. Βιϊνουν τθ ςχολικι ηωι μζςα ςε κλίμα εμπιςτοςφνθσ, μζςα 
ςτο οποίο γονείσ και εκπαιδευτικοί ςυνεργάηονται αρμονικά. 

 
 

5.2. Διαδικαςίεσ και τρόποι ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ
 χολείου και  γονζων/κθδεμόνων 

 
Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία 

επικοινωνίασ τουσ και να ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε 
αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα ιςχφοντα τθλζφωνά τουσ και τισ 
ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ για τθν αποςτολι ενθμερωτικϊν 
ςθμειωμάτων ι/και υπεφκυνων δθλϊςεων για τθν πραγματοποίθςθ 
εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων/ δράςεων/ εκδθλϊςεων κ.λπ.. 

Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει τακτικά να επιςκζπτονται τθν 
ιςτοςελίδα του Νθπιαγωγείου, ι να αξιοποιοφν κάκε πρόςφορο μζςο 
επικοινωνίασ που παρζχεται από το Νθπιαγωγείο και να ενθμερϊνονται για τα 
κζματα του Νθπιαγωγείου. 

 Τρόποι επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ: 

 Σθμείωμα ςτθν τςάντα του παιδιοφ. 

 Ανακοίνωςθ ςτον πίνακα ανακοινϊςεων του νθπιαγωγείου. 

 Δια τθλεφϊνου. 

 Μζςω e-mail. 

 Δια ηϊςθσ. 

 Μζςω του ιςτολογίου. 
 

Τζλοσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ ςε ζκτακτεσ περιπτϊςεισ κα πρζπει να ζχουν 
φροντίςει να είναι άμεςα διακζςιμοι. 

 
5.3. Παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ - ενθμζρωςθ για κζματα αγωγισ και 
προόδου των μακθτϊν/τριϊν 

 

 Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων: 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα ενθμζρωςθ για 
ηθτιματα που αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν 
εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα και ϊρα, για κζματα που αφοροφν 
ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Κάκε φορά που ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ 
ςυνάντθςθ. Κατά τθν ενθμζρωςθ προόδου με το πζρασ κάκε τριμινου, όπου 
πραγματοποιείται παιδαγωγικι ςυνάντθςθ τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τουσ 
γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/ τριϊν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για τθν 
πρόοδο των παιδιϊν τουσ. 

 

Θ είςοδοσ των γονζων/κθδεμόνων ςτο ςχολικό χϊρο επιτρζπεται μόνο 
κατά τισ προβλεπόμενεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων. 

 

5.4. φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 
 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου 
ςυγκροτοφν τον Σφλλογο Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του 
ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. 

Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, 



 

αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι 
ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ 
ςυνεργαςία με τθν Ρροϊςτάμενθ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων του ςχολείου, αλλά 
και με τον Ρρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ. 

 
Στη ςυγκεκριμζνη ςχολική μονάδα δεν ζχει ςυςταθεί Σφλλογοσ Γονζων και 

Κηδεμόνων      όμωσ γίνεται ενημζρωςη τησ ολομζλειασ των γονζων και 
κηδεμόνων ενώ υπάρχουν εκπρόςωποι τουσ που ςυμμετζχουν ςε άτυπεσ 
διαδικαςίεσ όταν παραςτεί ανάγκη. Έχει γίνει πρόταςη για νομική ςφςταςη 
κοινοφ Συλλόγου Γονζων και Κηδεμόνων του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικοφ 
Σχολείου. 

 
 

5.5. χολικό υμβοφλιο 
 

Σε κάκε ςχολικι μονάδα λειτουργεί το Σχολικό Συμβοφλιο (άρκρο 107 του 
ν4823/2021), ςτο                                                                                             οποίο ςυμμετζχουν ο Ρροϊςτάμενοσ τθσ ςχολικισ μονάδασ 
ωσ πρόεδροσ, τρεισ (3) εκπαιδευτικοί τθσ ςχολικισ μονάδασ, ζνασ εκπρόςωποσ 
του Συλλόγου Γονζων & Κθδεμόνων και δφο εκπρόςωποι του οικείου διμου 
(ζνασ αιρετόσ και ζνασ υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Τμιματοσ Ραιδείασ του 
οικείου Διμου). Ζργο του Σχολικοφ Συμβουλίου είναι θ ςυμβολι του ςτθ 
διαςφάλιςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ. Το Σχολικό 
Συμβοφλιο λειτουργεί ςυνεργατικά και προτείνει παρεμβάςεισ για τθν επίλυςθ 
κεμάτων που αφοροφν ςτθν υγιεινι, ςτθν αςφάλεια και ςτθν πρόλθψθ 
ατυχθμάτων ςτον ςχολικό χϊρο κακϊσ και ςε ηθτιματα βελτίωςθσ τθσ 
υλικοτεχνικισ υποδομισ του Νθπιαγωγείου. 

 
5.6. Τποςτθρικτικζσ δομζσ 

 
Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Αιτ/νίασ 
φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν 
φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ 
ΚΕ.Δ.Α..Τ. Μεςολογγίου 

χολικι Επιτροπι Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Διμου Ακτίου- Βόνιτςασ 
Δομζσ του Διμου (Σμιμα Πρόνοιασ & Κζντρο Κοινότθτασ με παράρτθμα Ρομά κλπ). 

 
5.6.1. Πρϊιμθ εκπαιδευτικι και υποςτθρικτικι παρζμβαςθ μακθτϊν/τριϊν 

 
Ο ζγκαιροσ εντοπιςμόσ των δυςκολιϊν και θ πρϊιμθ παρζμβαςθ ζχει 

αποδειχκεί ότι μειϊνει τισ μακθςιακζσ αδυναμίεσ και τα προβλιματα 
ςυμπεριφοράσ, βελτιϊνει τθν κοινωνικοποίθςθ και εξαςφαλίηει ςτα παιδιά με 
κινθτικζσ και αναπτυξιακζσ δυςκολίεσ, καλφτερθ ποιότθτα ηωισ. Τα παιδιά 
γίνονται πιο λειτουργικά μζςα από τθν εκπαίδευςθ και εντάςςονται ομαλότερα 
ςτο κοινωνικό και ςχολικό πλαίςιο. 

 
5.6.2. Επανάλθψθ φοίτθςθσ νθπίου 

 
Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο για ζνα (1) ακόμθ ζτοσ μπορεί να 

γίνει με τθ ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων, όταν βεβαιϊνεται με 
γνωμάτευςθ ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ι δθμόςιου ιατροπαιδαγωγικοφ κζντρου ι ςχετικι 
βεβαίωςθ του Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ 
Εκπαίδευςθσ ι τθσ Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ Νθπιαγωγϊν ότι ο μακθτισ 
παρουςιάηει ςοβαρζσ δυςκολίεσ για να παρακολουκιςει τθν Αϋ τάξθ του 
δθμοτικοφ ςχολείου. 

 



 

6. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου  
 

6.1. Διαμόρφωςθ αικουςϊν - ςυντιρθςθ και 
κακαριότθτα χολικοί χϊροι 

 
Θ αίκουςα του Νθπιαγωγείου είναι διαμορφωμζνθ ςε κζντρα μάκθςθσ και 

με τρόπο που να προςελκφει το ενδιαφζρον των μακθτϊν, να διαςφαλίηει τθν 
εφκολθ πρόςβαςθ και να διευκολφνει τθν αςφαλι εκκζνωςθ αυτισ ςε περίπτωςθ 
εφαρμογισ του ςχεδίου ΔΑΛ. Τα κζντρα μάκθςθσ αναπροςαρμόηονται, όποτε 
κρίνεται απαραίτθτο, ςφμφωνα με τισ ανάγκεσ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν 
και προκειμζνου να ανταποκρίνονται ςτισ ανάγκεσ του Ρρογράμματοσ Σπουδϊν. 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του Σχολείου πρζπει να είναι θ καλλιζργεια τθσ 
αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν 
ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι χϊροι αικουςϊν, του 
αφλειου χϊρου, τθσ ςχολικισ περιουςίασ, κ.λπ. διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα 
χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του παιδιοφ. 
Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ 
εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ 
μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. 
Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, 
ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον 
κθδεμόνα του ι τον ίδιο. Ριο ςυγκεκριμζνα, ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, 
ςτισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι 
ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και 
υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 
ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά 
αυτι και θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι 
τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. Συγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ 
μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον 
γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται 
θ ηθμία και του ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) 
θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν 
τθ ηθμία, τότε ακολουκείται θ διαδικαςία ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. 
(Απόφαςθ: 102791/ΓΔ4/10-09- 2024 ΦΕΚ 5130 Άρκρο 28) 

Κοινόσ ςτόχοσ όλων είναι ο ςεβαςμόσ του ςχολικοφ χϊρου. Ο ςεβαςμόσ 
ςτα περιουςιακά ςτοιχεία του Νθπιαγωγείου, τισ υποδομζσ, τον εξοπλιςμό, αλλά 
και το φυςικό περιβάλλον του ςχολείου αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ όλων των 
μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Με το ίδιο ςκεπτικό υπάρχει φροντίδα για τθν 
τάξθ και τθν καλαιςκθςία ςτισ ςχολικζσ αίκουςεσ, κακϊσ είναι ο ιδιαίτεροσ 
χϊροσ, όπου παραμζνουν και εργάηονται μακθτζσ/ μακιτριεσ και εκπαιδευτικοί 
πολλζσ ϊρεσ. Φροντίδα όλων είναι να διατθροφνται οι χϊροι κακαροί. Τεράςτια 
ςυμβολι ςε αυτό ζχει και θ υπεφκυνθ κακαριότθτασ του Νθπιαγωγείου. 

 
6.2.    Διαμόρφωςθ αφλειου χϊρου 

  Ο αφλειοσ χϊροσ αποτελείται από μεγάλο χϊρο για παιχνίδι, μια μεγάλθ 
τςουλικρα, χϊρο με  χϊμα, φυτά, χαλίκι και δζντρα. 
 

 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ  Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του 

 
 Ο παρϊν Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από 
ειςιγθςθ τθσ Λαγκαδινοφ Γεωργίασ Ρροϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου Κατοφνασ με τθν 
ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, βάςθ του 7ου Ρρακτικοφ / Σχ. 
Ζτουσ 2024-2025. Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Κανονιςμόσ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα 
νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςι του από 



 

όλουσ τουσ παράγοντεσ του ςχολείου (μακθτζσ/ τριεσ, εκπαιδευτικοφσ, γονείσ/ 
κθδεμόνεσ, βοθκθτικό προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό Κεςμικό ρόλο 
τουσ αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Νθπιαγωγείου. Είναι το 
κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το ςχολείο να υποδομιςει για να πετφχει τουσ 
ςτόχουσ και το όραμά του. 
 Κζματα που ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν 
προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν 
Ρροϊςταμζνθ και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 
επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 
  Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με 
κάκε πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον κανονιςμό του 
Νθπιαγωγείου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε και εγκρίκθκε από τουσ 
εξισ: 

 
φλλογοσ Διδαςκόντων Εκπρόςωποι Διμου 

Γριμπαβιϊτθ Ρανωραία ΡΕ60 Ραξινόσ Δθμιτριοσ 

Λαγκαδινοφ Γεωργία ΡΕ60 Καραΐςκου Κωνςταντίνα 

Δθμθτρογιάννθ Σπυριδοφλα ΕΒΡ 
ΔΕ01 

 

  

φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 
 

Η ΠΡΟΪΣΑΜΕΝΗ ΣΟΤ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟY 

Δεν ζχει ςυςτακεί Σφλλογοσ Γονζων 
και Κθδεμόνων 

ΛΑΓΚΑΔΛΝΟΥ ΓΕΩΓΛΑ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Εγκρίνεται 



 

 
Η ΤΜΒΟΤΛΟ ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ (ΠΕ60) 

 
 
 
 
 
 

 
Ο  ΑΝ. ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ   Π. Ε.  ΑΙΣΩΛ/ΝΙΑ 

 
 
 
 
 
 
 

 


